

\* Стадион \* Стадион \*

УСПЕХ ЮНЫХ ТЕННИСИСТОВ

Всем пришлось по душе игра наших соотечественников Неймата Шофайзева и Шухрат Гизатулина, защищающих честь Узбекистана на международном теннисном турнире среди юниоров в городе Фуджайра (ОАЭ)...

Во втором круге турнира, в котором состязаются теннисисты из десяти с лишним стран, острая и бескомпромиссная игра прошла между Нейматом Шофайзевым и россиянином Андреем Южным. Наш соотечественник, посеянный под третьим номером в одиночном соревновании, в первом сете одержал верх над своим соперником со счетом 6:3, а во втором сете проиграл россияскому теннисисту - 1:6. Однако в решающей игре Н.Шофайзев показал атакующую игру и победил со счетом 6:3. Для того чтобы получить путевку в полуфинал, он выиграл на корт против Жанмарко Касае из Италии.

Во втором круге Шухрат Гизатулин померился силами с иорданцем Саифом Адавом. Продемонстрировав свое превосходство над соперником, наш соотечественник одержал верх со счетом 6:3, 6:1. Теперь Ш.Гизатулин встретится с Иваном Верещиным из (Россия). В парных состязаниях путевку в полуфинал завоевал сильнейший дуэт Владимир Полякова (Россия) и Неймата Шофайзева. В четвертьфинале они сломали сопротивление российских теннисистов Ивана Верещина и Андрея Южного со счетом 6:3, 6:4.



ПОБЕДУ ОДЕРЖАЛ СИЛЬНЕЙШИЙ

В розыгрыше Кубка Узбекистана по горным лыжам, проведенном в Чимгане, приняли участие сильнейшие спортсмены нашей страны.

Для обладателей олимпийских путевок - Ксения Григорьевой и Олега Шамаева - эти соревнования стали подготовкой к предстоящим 12-28 февраля зимним Олимпийским играм в канадском городе Ванкувере.

К. Григорьева показала лучший результат в слаломе-гиганте среди женщин и стала победительницей соревнований. Остальные призовые места достались Оксане Зуевой и Мадине Расуловой.

КТО СТАНЕТ ЧЕМПИОНОМ?

В активную фазу вступил чемпионат Узбекистана среди юниоров до 10 и 16 лет, проводимый Федерацией шахмат Узбекистана с целью выявления талантливых спортсменов, способных достойно защищать честь нашей страны на международной арене, и дальнейшей популяризации шахмат.

В состязаниях среди мальчиков до 10 лет Артык Нейматов из Ташкента близок к завоеванию титула трехкратного чемпиона страны. Талантливый шахматист, побеждающий во всех партиях, в шестом туре превзошел все ожидания, одолев в противостоянии с Давидом Темуром Игинуна. А Умар Шахидов из Хорезмской области добился четырех побед и две ничьи, заняв второе место в соревнованиях.

Среди девочек столичная шахматистка Комила Собирова победила в шести встречах. В последнем туре она выиграла у представительницы Ташкента Асылы Салимовой и укрепила свой статус лидера. Победившая в пяти партиях и проигравшая только лидеру Светлане Чапкина из Ташкента также продолжает борьбу за чемпионство.

В соревнованиях среди шахматистов 16 лет лидировавший столичный представитель Роман Голубев в шестом туре встретился с Давидом Вахидовым из Самаркандской области. Игривый черными фигурами самаркандский шахматист отразил все атаки своего соперника и подвел на первое место с 5,5 очка на счету. Неудачным оказался шестой тур после двух побед в противостоянии с соперниками из Самаркандской области. Она проиграла своей основной сопернице - Сарвинуз Курбанбаевой из Сырдаринской области. В качестве единственной шахматистки, не проигравшей в чемпионате ни одной партии, С.Курбанбаева лидирует с 5,5 очка на счету. Столичная шахматистка Полина Вербова после очередной победы поднялась на второе место, набрав 5 очков. Спортсмены, завоевавшие золотые медали чемпионата, получат медали в составе сборной страны участвовать в чемпионате мира, а обладатели серебряных наград - в чемпионате Азии.

ОАО «Бекабадцемент» реализует

автомшины марки «МАЗ» выпущена 2000 года в количестве 12 штук по цене 12,0 млн. сумов за 1 единицу, здание зимнего кинотеатра по цене 99,5 млн. сумов, здание детского сада по цене 170,0 млн. сумов.

По вопросу реализации обращайтесь по адресу: г. Бекабад, ул. Истиклола, 20, телефоны: +998909983939, +99890370202, +998903708353.

Прогноз погоды НА 30 ЯНВАРЯ

По сообщениям Гидрометцентра республики, в Ташкенте переменная облачность, без осадков. Ночью и утром туман. Ветер восточный 3-8 м/с. Температура ночью 2-4 мороза, днем 6-8 тепла. В Ташкентской области переменная облачность, без осадков. Местами туман. Ветер восточный 7-12 м/с. Температура ночью 3 мороза-2 тепла, днем 5-10 тепла. В горных районах республики переменная облачность, без осадков. Ливнево-пасмурно. Местами туман. Ветер восточный 7-12 м/с. Температура ночью 5-10 мороза, днем 3 мороза-2 тепла.

Table with 7 columns: Вторник, Среда, Четверг, Пятница, Суббота, Воскресенье. Each column contains a list of TV programs with their start times and channel names.

Advertisement for 'Tashkent Pravda' newspaper, including contact information for the editorial office, registration details, and subscription rates.



# ТАШКЕНТСКАЯ ПРАВДА

3 февраля  
2010 года  
СРЕДА  
№ 9  
(11613)

Издается с февраля 1954 г.

Областная общественно-политическая газета

В розницу цена свободная

www.th.uz

2010 год - Год гармонично развитого поколения

## СОВРЕМЕННЫЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ УЧРЕЖДЕНИЯ

Под руководством Президента в нашей стране создаются условия для реформирования системы образования, получения молодежью знаний, соответствующих современным требованиям. Важную роль при этом играет Государственная общенациональная Программа развития школьного образования.

В Ташкентской области предусмотрено коренное обновление инженерно-коммуникационной инфраструктуры и капитальная реконструкция 775 школ.

В рамках программы работа в этом направлении охватила все образовательные учреждения, - сказал начальник управления народного образования Ташкентской области Абдухамид Каномов. - Предусмотрено также строительство 38 новых школ. В настоящее время учащиеся обучаются в 41 новой школе со всеми удоб-

ствами. В 309 школах осуществлены капитальная реконструкция, в 362 - капитальный ремонт. Уместно отметить, что основная часть включенных в программу школ - а это 675 образовательных учреждений - размещены в сельской местности, семь - в самых отдаленных районах. Достойную лепту в осуществление этих мероприятий в школах внесли государственные и общественные организации, крупные промышленные предприятия и предприниматели.

Дополнительно к программе возведены еще три школы, рассчитанные на 1420 учащихся. В школе № 17 города Бекабада строительно-ремонтные работы проведены АПО «Узметкомбинат». За счет иностранных инвестиций завершена реконструкция школ № 23 Букинского, №4 Ахангаранского, №36 Пскентского, №36 Паркентского, №31 Бостанлыкского, №47 Зангиатинского районов.

По сведениям, полученным в отделе народного образования Аккурганского района, в минувшем году проведена капитальная реконструкция четырех школ, в четырех проведены капитальный ремонт. Они полностью оснащены современными учебными принадлежностями, компьютерными технологиями. Из-за нехватки помещений были вынуждены проводить занятия в три смены, - сказал директор школы № 1 сельского схода граждан «Ташкутон» Аккурганского района Рузидой Нуров. - В соответствии с программой, принятой по инициативе Пре-

зидента, построена новая школа на 120 мест. В ней созданы все условия, о которых мы только мечтали. Новый учебный год начался в новом здании.

В настоящее время в 49 общеобразовательных школах района работает более полутора тысяч учителей. В соответствии с программой в 41 школе проведены реконструкция и капитальный ремонт, построена одна новая школа. За счет Фонда развития детского спорта при Министерстве народного обра-

(Окончание на 3-й стр.)

## ПРЕЗИДЕНТ УЗБЕКИСТАНА ПОСЕТИТ РЕСПУБЛИКУ Корея

10-12 февраля Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов по приглашению Президента Республики Корея Ли Мён Бака посетит Республику Корея с государственным визитом.

В ходе визита будут обсуждены вопросы расширения и углубления узбекско-корейского сотрудничества, актуальные проблемы регионального и международного характера, представляющие взаимный интерес.

По итогам переговоров планируется подписание ряда двусторонних документов, направленных на углубление взаимодействия двух государств в различных областях.

### Указ и его исполнение

## РАСТЕТ РЫНОК ЦЕННЫХ БУМАГ

В своем докладе на заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2009 году и важнейшим приоритетам экономической программы на 2010 год, Президент Ислам Каримов акцентировал внимание на роли внутренних источников инвестирования реального сектора.

В рамках разработанной по инициативе главы государства Антикризисной программы, в которой особое место уделяется развитию финансовой системы, рынок ценных бумаг Узбекистана в 2009 году развивался за счет внутренних ресурсов и вырос на 6 процентов по сравнению с 2008 годом. Его совокупный оборот превысил 749,7 миллиарда сумов. Об этом сообщил генеральный директор Центра по координации и контролю за функционированием рынка ценных бумаг Камолиддин Толипов.

На устойчивость фондового рынка повлияли три фактора, - объяснил он. - 2009 год на этом рынке прошел под знаком укрупнения и выпуска предприятиями реального сектора экономики дополнительных эмиссий акций в свете

Указа Президента нашей страны «О мерах по дальнейшему повышению финансовой устойчивости предприятий реального сектора экономики» от 18 ноября 2008 года.

Немаловажную роль для повышения устойчивости рынка ценных бумаг сыграла капитализация банковского сектора и выпуск отечественными банками новых эмиссий акций.

Один из основных моментов - выпуск банками корпоративных облигаций - надежного источника долгосрочных инвестиций. Благодаря предоставляемым льготам и преференциям для отечественных товаропроизводителей увеличивается число желающих вкладывать свои деньги в банковские депозиты. Но каждый депозит имеет срок хранения.

(Окончание на 2-й стр.)

### Сделано в Узбекистане



## ХОРОШАЯ ПРОДУКЦИЯ ВСЕГДА В ЦЕНЕ

Даже в самый разгар мирового финансового кризиса это предприятие работало в три смены, вся производимая продукция идет на экспорт, и здесь не прекращают работу над новыми проектами по расширению производства.

Речь идет о текстильном комплексе ООО «Plasteks» в Янгильском районе. С того времени, как в далеком уже 2004 году под строительство текстильного

производства были приобретены территории предприятий-банкротов, много воды утекло. Пять лет велось сооружение комплекса, отвечающего самым современным технологическим нормам. 22 миллиона долларов стоил этот проект, в том числе 13 миллионов ушло на техническое оснащение производства. Здесь установлено оборудование нового поколения таких ведущих текстильных компаний Италии и

Швейцарии, как «Luwa», «Uster», «Rieter», «Savio», «Jossi». Триста юношей и девушек после обучения получили здесь стабильную и хорошо оплачиваемую работу. Средняя зарплата - 350 тысяч сумов. Заметьте, средняя!

С июля прошлого года, с тех пор, как предприятие вышло на проектную мощность, здесь будут перерабатывать свыше 6 тысяч тонн хлопка-волокна в год.

Для получения высококачественной пряжи мы используем наше хлопковое волокно первого сорта, - говорит директор прядильной фабрики Аскар Иногамов. - Требования к качеству на уровне европейского стандарта.

(Окончание на 2-й стр.)  
На снимке: начальник смены прядильного цеха Баходир Кабулов с операторами обсуждает качество продукции.  
Фото Собира ЗУФАРОВА.

## ПОСТОЯННОЕ ВНИМАНИЕ - МОЛОДЫМ ЖУРНАЛИСТАМ

В своем докладе на совместном заседании Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан Президент Ислам Каримов особо отметил необходимость дальнейшего повышения качества и действенности средств массовой информации. Это напрямую связано с подготовкой и переподготовкой специалистов сферы, повышением их знаний и навыков.

Эти вопросы были всесторонне обсуждены в ходе прошедшего в столице медиафорума на тему «Год гармонично развитого поколения: постоянное внимание молодым журналистам». Мероприятие было организовано Национальной ассоциацией электронных средств массовой информации Узбекистана, общественным движением молодежи «Камолот», Общественным фондом поддержки и развития независимых печатных средств массовой информации и информационных агентств, Центром молодежных инициатив «Келажак овози». В нем приняли участие представители негосударственных электронных СМИ Республики Каракалпакстан, областей и столицы, министерств и ведомств, учреждений и общественных организаций.

Председатель Творческого союза журналистов Ш.Гулямов, председатель правления Национальной ассоциации электронных средств массовой информации Ф.Абдухаликов, председатель Центрального совета общественного движения молодежи «Камолот» А.Алимов, директор Общественного фонда поддержки и развития независимых печатных средств массовой информации и информационных агентств А.Абдуллаев отметили, что в ходе углубления под руководством Президента

Ислама Каримова процессов реформирования и модернизации страны особое внимание уделяется вопросам дальнейшего роста национального самосознания, духовности населения, особенно молодого поколения, поддержки и стимулирования деятельности СМИ.

Об этом свидетельствуют широкомасштабные работы по созданию благоприятных условий и возможностей, необходимых правовых гарантий для средств массовой информации, укреплению их материально-технической базы. В процессе поддержки и последовательного развития средств массовой информации особое внимание уделяется негосударственным электронным и печатным СМИ. Это подтверждает все более расширяющаяся сеть негосударственных средств массовой информации во всех регионах страны, обеспечение их современными электронными оборудованием и средствами телекоммуникации. Особое внимание уделяется подготовке и повышению квалификации специалистов для этой сферы. Такие конкурсы, как «Самый активный журналист года», «Олтин калам», «Энг улуг, энг азиз», «Келажак овози», являются важным фактором выявления, поддержки талантливых журналистов, стимулируют их на новые творческие взлеты.

(Окончание на 2-й стр.)

### Мир и мы

## ПРЕЗЕНТАЦИЯ ТУРИСТИЧЕСКОГО ПОТЕНЦИАЛА УЗБЕКИСТАНА В ПАРИЖЕ

25 января в Париже Постоянным представителем Республики Узбекистан при ЮНЕСКО и Посольством Узбекистана во Франции совместно с Французской ассоциацией «Дом Центральной Азии» («La Maison d'Asie Centrale») организована презентация туристического потенциала Республики Узбекистан.

В мероприятии приняли участие представители политических, парламентских, деловых, культурно-гуманитарных, экспертно-аналитических кругов и СМИ Франции, дипломатии зарубежных государств, ЮНЕСКО, других международных организаций.

Выступая на презентации, Постоянный представитель Республики Узбекистан при ЮНЕСКО Л. Каримова привлекла подробную информацию о туристическом потенциале Узбекистана, рассказала о созданных для иностранных туристов условиях и проводимой работе по совершенствованию туристической инфраструктуры. В выступлении было подчеркнуто, что Узбекистан, являясь колыбелью человеческой цивилизации, с

(Окончание на 3-й стр.)

## НАУКА И ПРОИЗВОДСТВО: ИНТЕГРАЦИЯ В ЦЕЛЯХ РАЗВИТИЯ

В рамках выполнения Постановления Президента Ислама Каримова «О дополнительных мерах по стимулированию внедрения инновационных проектов и технологий в производство» от 15 июля 2008 года 1-3 марта в Узаксплоцентре состоялся III Республиканская ярмарка инновационных идей, технологий и проектов. О том, какую роль в процессах модернизации, технического и технологического обновления производства выполняет эта, ставшая уже традиционной, ярмарка и задачах, стоящих перед ней в нынешнем году, корреспонденту УзА рассказал руководитель исполнительного аппарата Комитета по координации развития науки и технологий при Кабинете Министров Республики Узбекистан Маджит КАРИМОВ.

Инновационный путь развития национальной экономики, определенный главой нашего государства, потребовал кардинального изменения подхода и к производству, и к научной деятельности, - сказал М.Каримов. - Так, в условиях возрастающей конкуренции на мировых рынках хозяйственники должны по-

стоянно заботиться о повышении качества и снижении себестоимости своей продукции и использовать для этого все более совершенные технологии. А ученые, конструкторы - ориентировать свою деятельность в первую очередь на потребности реального сектора экономики, доводить результаты своей работы до внедрения. Но в прошлом производство и наука не были напрямую связаны друг с другом, поэтому новое оборудование и технологии зачастую закупались за рубежом. И это в то время, когда в отечественных научных лабораториях, опытно-конструкторских организациях создавались такие технологические новшества, которые ни в чем не уступали, а иногда - во много раз превосходили по своим характеристикам зарубежные аналоги. Действительно, высокий потенциал узбекской науки широко изве-

стен. Благодаря постоянной поддержке государства она обладает всеми необходимыми ресурсами и возможностями для того, чтобы воплотить поставленную Президентом Исламом Каримовым задачу по модернизации, техническому и технологическому обновлению производства, которая является одним из важнейших приоритетов реализуемой в Узбекистане Антикризисной программы. С этой целью в стране принимаются комплексные меры по укреплению интеграционных связей между наукой и производством. Действенным механизмом для стимулирования внедрения результатов научной и инновационной деятельности, повышения ее эффективности и отдачи стала ежегодно проводимая Республиканская ярмарка инновационных идей, технологий и проектов.

Каков реальный вклад ярмарки инноваций в расширении охвата процессом модернизации отечественных предприятий и развитие в стране инновационной научно-технической деятельности? - В рамках двух предыдущих ярмарок инноваций было подписано в целом 740 договоров и протоколов намерений о внедрении научных и технических разработок в общей сложности более чем на 34,4 миллиарда сумов. В настоящее время в фазе активной работы находится 289 договоров на 10,2 миллиарда сумов, из которых реализован и завершен 151 договор. Научным организациям направлено 4,9 миллиарда сумов. Выделение оставшихся средств запланировано в 2010 году. К примеру, впервые в мировой практике Институтом общей и неорганической химии Академии наук Узбекистана была разработана пред-



ставленная на ярмарке технология получения нитрокальцийфосфатного удобрения - нитрофоса из кызыл-кумских фосфоритов. В ОАО «Самаркандхиме», где она внедрена, произведено уже 83 тысячи тонн удобрения на 16,2 миллиарда сумов. Нитрофос содержит в своем составе до 23 процентов питательных элементов, что вдвое больше чем в обычном суперфосфате, а также до 15 процентов водорастворимого кальция, который особенно эффективен на засоленных почвах и при выращивании зерновых культур. В нынешнем году планируется произвести 250 тысяч тонн этого удобрения, из них 37,5 тысячи тонн будет реализовано на экспорт.

(Окончание на 2-й стр.)

## ПОБЕДИТЕЛИ ЕДУТ НА ЧЕМПИОНАТ МИРА

В чемпионате страны среди юниоров до 10 и 16 лет, проведенном с целью определения состава сборной команды Узбекистана по шахматам для участия в чемпионате мира и Азии, приняли участие талантливые спортсмены.

В состязаниях среди мальчиков до 10 лет, в которых участвовали около семидесяти молодых шахматистов, не было равных Артыку Нейматову из Ташкента. Талантливый шахматист, защищающий звание чемпиона два года подряд, победил У.Кучкарлова, Т.Вахлиева, Ш.Бекмуродова, Ф.Абдухаликова, О.Хамидова, Т.Игонина, У.Хакимова и А.Баймуродова и досрочно стал обладателем золотой медали. Единственный шахматист А.Арутюнян, сумевший отыграть у чемпиона пол-очка и не потерпевший ни одного поражения, не смог войти в тройку сильнейших. В девятом туре один из его основных конкурентов Темур Игонин из Ташкента победил Улмасбека Хакимова из Хорезма, а Надирбек Якуббаев из Хорезмской области - Шахамура Таджикба-

ева (Андижанская область) и заняли призовые места. Победительница соревнований среди девочек до 10 лет была выявлена в ходе двух дополнительных партий между представительницами Ташкента Светланой Чайкиной и Камиллой Сабировой. Победившая в восьми из девяти партий С.Чайкина проиграла сопернице К.Сабировой в последнем матче без поражений, однако показала два ничейных результата и потеряла очки. Обе шахматистки набрали по восемь очков, чемпион же был выявлен в ходе дополнительной партии, где С.Чайкина заняла первое, а К.Сабирова - второе место. Асаль Салимова из Ташкента отстала от лидера на два очка, оказавшись на третьем месте.

(Окончание на 4-й стр.)